

唐秦曲艺交流 名家奉献经典



本报讯 (记者 刘大民)7月7日下午,路南区文化馆万顺书场社会分馆内鼓书阵阵、掌声

连连。由路南区文化体育和旅游局主办,路南区文化馆、万顺书场承办的唐秦曲艺名家交流

联谊演出、“非遗与年轻人”——曲艺专场盛装开幕,百余名青年观众现场观看了交流演出。

演出现场,秦皇岛市港城鼓曲艺术团单弦联唱的《秦皇岛赞》为演出开了场,并联合天津曲艺名家张桂芬、杨云,先后表演了京韵大鼓《琵琶行》《万里春光》《丑末寅初》和岔曲《风雨归舟》《春景》及京东大鼓《节气歌》、梅花大鼓《猜花》《梅花鼓韵颂梨花》、天津时调《军民鱼水情》等节目;唐山曲艺名家表演了西河大鼓《饭桌规矩》、评书《孔子拜师》、京东大鼓《送女上大学》、乐亭大鼓《赞唐山》。演出期间,单弦联唱《秦皇岛赞》和靳派乐亭大鼓第二

代传人赵凤兰演唱的《赞唐山》得到了观众的高度认可。“这‘赞’得好,两地的美景、文化尽收眼底啦!真的是‘这么近,那么美,周末到河北’啊!”一位来自天津的观众说。

据秦皇岛市港城鼓曲艺术团团长吕学敏介绍,该团为民间自发性群众演绎团队,虽建团时间不长,但却得到了京津冀京韵大鼓、单弦、京东大鼓、梅花大鼓、天津时调等多个曲种传人的悉心授课指导,现团员们都能独立在舞台上演唱曲艺曲目。“这次参加唐秦两地的曲艺交流联谊活动,尤其是和素有‘出关入关 必站唐山’之地的曲艺名家们同台交流切磋,为我们的演员增长了阅历,

提高了业务水平。希望唐秦两地曲艺界加大交流频次,形成助推曲艺事业大繁荣、大发展的良好态势。”吕学敏说。

据了解,近年来,路南区直面非遗传承发展困境,坚定文化自信,通过“创新传承途径”“拓展交流空间”“打造宣传矩阵”,有效地促进了非物质文化遗产的传承与发展。“两地的交流演出让年轻人进一步认识非遗、走进非遗、热爱非遗,建立了区域的‘非遗自信’,更促使路南区非遗文化传承驶入了高速发展的‘快车道’。”路南区文化馆馆长王陶然说。

图为秦皇岛市港城鼓曲艺术团鼓曲队在表演单弦联唱《秦皇岛赞》。记者 刘大民 摄

路南区人社局

抓紧抓实专业技术人员继续教育工作

本报讯 为更好地发挥知识更新工程引领示范作用,不断提高专业技术人才队伍综合素质,路南区人社局多措并举抓紧抓实专业技术人员继续教育培训工作,为实现全区高质量发展提供人才支撑。截至目前,累计组织区内各类企业、事业单位2636名专业技术人员参加继续教育培训,并完成2023年度继续教育证书审验,审验率达95%,合格率100%。

强化组织领导,扩大人员培训范围。区人社局充分发挥继续教育牵头抓总职能作用,制定并下发了《2023年度继续教育证书审验工作通知》,对培训内容、培训方

式、完成时间及要求做了细致部署,确保任务明、步骤清。区内各主管部门、企业、事业单位加强协调配合,积极鼓励和发动专业技术人员广泛参加继续教育必需和专业培训,切实提高继续教育培训覆盖面。

结合工作实际,科学制订培训计划。各单位聚焦服务我区经济社会高质量发展需要,主动对接本行业、本领域人才培养需求,科学制订年度任务计划,开展贴近行业特色、方式灵活多样的能力提升培训课程,不断提高我区继续教育培训质量。2023年,我区教育系统获得国培、省培两个项目的承办资格,先后邀请20

余位省内外高校的专家学者、名师及专职教研员从专业实践、信息技术与学科融合等多个维度,对路南区参训教师开展了半年多的培训,参训教师在学校发挥的示范、引领、辐射作用效果明显。

加强工作督导,圆满完成培训任务。路南区人社局加强专业技术人员继续教育学习进度、培训档案与管理等各环节的督促指导,确保继续教育高质量完成。同时,制定证书审验时间计划表,坚持“群众少跑路”服务理念,实现专业技术人员继续教育审验工作即来即办,一次办理。

(岳静 范圣英)

共青团路南区委

引导更多青年人才参与家乡建设

本报讯 (记者 赵亮)7月8日下午,共青团路南区委联合路南区人社局,在路南区图书馆举行路南区2024年“返乡乡”大学生暑期社会实践活动启动仪式暨人才引进政策宣讲会。

启动仪式上,共青团路南区委负责人向大学生们说明了社会实践的活动时间、具体工作安排和考核办法,对今年暑期实践活动中“必修课”“选修课”“课后作业”三大部分作了系统介绍。同时强调,在参与社会实践的过程中要注意个人安全。

本次宣讲会采用“宣传片+宣讲”的形式,全方位展示路南区近年来发展的喜人成绩,以青年人视角出发,宣传路南区、

扎根路南区、建设路南区,助力路南区青年人才引才引智落地见效。同时,路南区人才交流中心负责人对路南区2024年人才引进政策进行宣讲,让与会青年代表对家乡的人才政策有了更加全面的认识和理解,让更多更好惠青政策成为路南区建设青年发展友好型城市试点的一部分。

据了解,共青团路南区委将继续发挥共青团服务青年、引领青年的职能,积极拓展服务岗位,引导广大“返乡乡”大学生在服务社会 and 实践中提升个人价值,增强服务人民、回报家乡的责任感和使命感,引导更多青年人才“返乡乡”,吸引更多的有志青年参与家乡建设。

永红桥街道

党代表为群众解除烦忧化解难题

本报讯 (记者 赵欣)近日,永红桥街道常态化开展党代表“亮身份、广调研、进网格”活动,深度融入群众之中,致力于为群众解除烦忧、化解难题。

建国里社区党代表刘超、王志敏、权莉深入了解居民的需求和关注点,联合人民医院的义诊团,为居民们进行身体检查,包括测量血压、血糖、心肺听诊等项目。活动为居民带来了便捷的医疗服务,让居民感受到了党的关怀和温暖。

建国楼社区、增盛楼社区的党代表们在社区议事厅,与居民们热络地“唠家常”,针对居民关心的房本办理问题进行政策解答,结合小区实际情况,

从存在问题、原因分析、工作落实和思路谋划等方面进行交流探讨。党代表们表示,将进行认真梳理,进一步强化跟踪督办,积极协同各部门共同发力,形成强大的工作合力,全力推进问题得到有效解决,竭尽全力把群众的“要紧事”办好。

富庄东里社区党代表费宝坚、南富庄社区党代表胡淼为保证房产证办理工作有序进行,深入基层宣传动员,与居民群众及时沟通协调,通过设立咨询台,耐心解答群众问题,详细告知群众如何依法依规根据政策办理房本手续,高效助推遗留房产证办理工作。

车站街社区党代表刘明

辉、侯英杰走进境内企业,开展“暖企行动”,倾听企业心声。活动现场,党代表们认真听取了企业的情况介绍,详细了解企业的生产和经营状况。座谈中,党代表们就企业员工代表对于社保问题的种种疑惑作详细解答,并结合唐山市社保政策,为企业员工参保提出合理的意见建议。

南操场社区党代表张庆入户走访境内企业商户,宣传防汛安全知识,提醒居民做好防护工作,代表联合社区做深、做细防汛应急的各项工作,全力保障辖区和谐、安全、稳定,营造了“安全度汛、人人参与”的良好社会氛围。

下一步,永红桥街道将持续搭建党代表与党员群众的沟通桥梁,继续“用心、用力、用情”为民办实事,拉近党群距离,不断提升辖区居民的幸福感和满意度。



为进一步引导广大居民摒弃陈规陋习,弘扬文明健康时代新风,共同营造和谐宜居的社区环境,近日,梁家屯路街道尚善社区开展了“推进移风易俗 弘扬文明新风”文明实践座谈活动。活动中,尚善社区党总支倡导居民们日常生活中积极践行“喜事新办、丧事简办、小事

不办”的理念,提倡崇尚科学、反对封建迷信,提倡艰苦奋斗、反对铺张浪费的良好风尚,让文明新风深入人心。图为社区居民在座谈会上围绕反对铺张浪费展开讨论。记者 刘大民 摄

移风易俗看基层

